
Wertstabilität
„Die Sicherung des Geldwertes ist dann gelungen, wenn der Wert
eines Warenkorbes im wesentlichen der gleiche bleibt.“ HK,S.83

Leider weiß ich nicht, welche ökonomische Basisgröße Herr
Kratzmann mit Geldwert meint. Aufgrund des Kontexts können
wir vom Tauschwert ausgehen. Der Tauschwert einer Geldmenge G
ist gleich dem Produktwert der Warenmenge W (womit wir auch
den ´Wert des Warenkorbes´ enträtselt hätten). Da sich aber
die  Geldmenge  G  aufgrund  der  ständigen  Geldschöpfung
permanent erhöht (siehe Verschiebung des Arbeitspunktes im
Artikel  Gleichgewichtstheorie)  sinkt  der  Tauschwert  des
Geldes pro Mengeneinheit (z.B. des Euro).

Querverweise
Geldrückstrom

http://lexoekon.goldwert-akademie.de/wertstabilitaet/
http://lexoekon.goldwert-akademie.de/geldschoepfung/
http://lexoekon.goldwert-akademie.de/gleichgewichtstheorie/
http://lexoekon.goldwert-akademie.de/geldrueckstrom/

